

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации**  
**Шалгиной Екатерины Анатольевны**  
**«РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНЦЕПТОВ МИЛОСЕРДИЕ И CHARITÉ**  
**В ЯЗЫКОВОЙ КАРТИНЕ МИРА**  
**(на материале русского и французского языков)», представленной на**  
**соискание ученой степени кандидата филологических наук**  
**по специальности 10.02.19 – теория языка**

Судя по автореферату, представленная к защите диссертация Е.А. Шалгиной посвящена изучению закономерностей трансформаций концептов из лингвокультурных в социокультурные. Актуальность исследования Е.А. Шалгиной, как с научной, так и с практической точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой выполненный на основе изучения обширного теоретического и эмпирического материала анализ культурно-концептов «милосердие» и «charité», а также трансформации их культурно-ценностных доминант.

Объект, предмет и задачи исследования сформулированы четко, использованные для анализа материалов общенаучные и лингвистические методы соответствуют указанной специальности. Судя по автореферату, диссертация Е.А. Шалгиной имеет логичную структуру: введение, три главы, заключение. Автореферат полностью отражает содержание этих разделов.

Автореферат констатирует, что в диссертации проанализированы семантические поля концептов «милосердие» и «charité», созданы их модели и исследованы паремии, репрезентирующие данные концепты в религиозном дискурсе. Согласно тексту автореферата, в диссертации выявлена и проанализирована актуализация социокультурных концептов в различных видах дискурса.

Работа Е.А. Шалгиной является комплексным исследованием формирования содержания концептов «милосердие» и «charité», актуализируемое в сознании носителей русского и французского языков. Убедительно выглядит обоснование автором «когнитивного сдвига» в репрезентации концептов «милосердие» и «charité». Используя авторскую методику анализа концептов, автору диссертации удалось убедительно показать трансформации лингвокультурных концептов в социокультурные, что можно считать научной новизной данной работы. Комплексный подход автора диссертации в сочетании с системным анализом позволяет создать целостную картину концептуальных основ современной картины мира носителей русского и французского языка. Результаты проведенного автором

исследования могут найти свое применение в преподавании вузовских курсов по «Теории языка», «Когнитивная лингвистика», «Межкультурная коммуникация и других дисциплин.

В автореферате Е.А. Шалгиной представлен список опубликованных 14 научных работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 5 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования РФ.

Анализ автореферата диссертации Шалгиной Екатерины Александровны на тему «РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНЦЕПТОВ МИЛОСЕРДИЕ И CHARITÉ В ЯЗЫКОВОЙ КАРТИНЕ МИРА (на материале русского и французского языков)» позволяет сделать вывод о том, что диссертация является серьезным научным исследованием и удовлетворяет всем требованиям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г., и соответствует паспорту специальности 10.02.19 – теория языка. Автор диссертации Шалгина Екатерина Анатольевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Отзыв подготовила:

Кандидат филологических наук  
(10.02.19 – теория языка),  
доцент кафедры английского языка и литературы  
института «Полярная Академия»  
Российского государственного  
гидрометеорологического университета



Плахотная Ю.И.

Контактные данные

Адрес: 190103, г. Санкт-Петербург,  
ул. Рижский проспект, 11  
Тел.: 8-981-960-54-74  
Эл. почта: [pl-julia@mail.ru](mailto:pl-julia@mail.ru)

Подпись подтверждаю

16.05.2022 г.

